

湖南启动“小善举·大爱心”募捐

本报讯(记者 梁湘茂 通讯员 孙玉文)5月31日,记者从湖南省人口健康福利基金会获悉,自全省“小善举·大爱心”募捐活动开展以来,各地广泛宣传发动,积极踊跃奉献爱心。截至5月底,该基金会已收到善款255余万元。

为建立和完善湖南省计划生育困难家庭扶助和疾病应急救助机制,省卫生计生委和省计划生育协会共同发起成立了湖南省人口健康福利基金会,并联合下发《通知》,把每年5月份作为“小善举·大爱心”

人口健康福利基金募集活动月,设立小善举·大爱心专项基金,精准帮扶全省卫生计生系统特困职工。

《通知》下发后,各市州卫生计生委、计生协会积极响应、广泛宣传、层层发动,行动迅速,取得了一定成效。邵阳、郴州、永州等市卫生计生委与计生协会密切配合,筹备募捐活动;郴州、怀化等市卫生计生委、计生协会广泛宣传,动员所辖各县(市区)开展募捐活动;永州市结合“5·29 计生协会会员活动日”开

展形式多样的募捐活动;岳阳平江县、郴州永兴县、安仁县广泛发动基层卫生计生系统干部职工,行善举,献爱心,各地呈现了许多为全省卫生计生系统特困职工伸援手、献爱心的感人场面。

截至5月底,大部分市州的爱心善款已陆续到账,其中郴州市最多,60余万元,怀化市46余万元。同时,湖南省卫生计生委直属各单位和直属各医疗卫生机构以及爱心企业的善款200余万元也陆续汇至基金会的账户中。目前,爱心还在继续传递。

■八面来风

娄底启动计生大宣讲

本报讯(通讯员 张东红 曾佐辉)5月23日,娄底市计划生育大宣讲活动启动仪式在涟源市桥头河镇举行,活动目的在于教育干部准确把握新形势、新特征,消除对计划生育政策的误读、误判、误解,统一认识,振奋精神,扎实抓好当前计划生育工作。

据悉,本次活动由娄底市委宣传部、市卫生计生委、市计生协会统一派出讲师,于5月23日至6月10日在全市所有乡镇街举行。

微创清除颅内血肿

本报讯(通讯员 高贻宽)近日,永州市中心医院北院神经外科贺礼进主任医师为一位脑出血患者施行神经内镜辅助下颅内血肿清除术,术中血肿大部分清除并置血肿腔引流管,术后复查血肿无增加,第二天患者意识恢复,已顺利拔除引流管,患者现进行康复训练。

患者5月15号发病,出血量每天都有增加,意识障碍逐渐加深,从嗜睡、昏睡到浅昏迷。经过认真综合考虑,征得家属同意后,5月18日,贺礼进主刀,为患者行“神经内镜辅助下颅内血肿清除术”。手术顺利,术后患者病情明显好转。

神经内镜辅助下颅内血肿清除术为微创清除颅内血肿方式,较传统开颅手术清除血肿损伤相对较小,恢复快。

计生特困户用上自来水

本报讯(通讯员 唐亚氏)“非常感谢镇卫计办、镇计生协会工作人员从300米外的井里帮我接通了自来水,现在在我家可以直接喝到井水了,不用再去肩挑手提了,圆了我40年的梦!”5月24日,永州市新田县三井镇小坪塘村五组村民张桐忠动情地说道。

今年72岁的张桐忠1976年结婚后育有一个女孩,由于村里自然条件恶劣,家庭经济条件差,一直是挑水喝。1978年与老婆离婚后不久,女儿因患病不幸夭折,张桐忠成了计生特殊家庭,他至今未婚,也没有领养、抱养过小孩。由于年纪逐渐增大,张桐房各种疾病缠身,患有肺病和冠心病,并做了多次手术,40年来生活大部分靠亲戚晚辈打理照料。

该镇计生协会获悉情况后,第一时间入户了解情况,得知张桐忠因为经济条件十分困难,一直没有安装自来水,便拿出3000元用于购买潜水电泵、自来水管、电线等设备,并请人安装接好自来水。

视医德为生命,待病人如亲人

本报讯(通讯员 赵俊 王兴年 唐冠群)5月22日,衡阳市中心医院召开“视医德为生命,待病人如亲人”主题教育活动动员大会。

据悉,该院此次主题教育活动为期8个月,将通过推行“深入开展法纪和医德教育、全面推行十大便民措施、切实提高医疗质量、发现培养尊法崇德标兵、彻底革除行业陋习”5项主要举措,从而实现医院服务态度大转变、服务质量大提高、医德水平大提升、医务人员形象大改善、发展大跨越。

爱眼护眼义诊

6月5日至6日,宁乡县人民医院举办大型“爱眼护眼”义诊活动,倡导广大市民增强健康护眼理念,并免费为500多名市民提供眼病检查、健康咨询、手术预约等,深受市民好评。

通讯员 潘湘华 摄影报道



幼年呛入笔帽 反复咳嗽20年

本报讯(通讯员 杨晖)“乍一看,还以为是个肿瘤,取出来没想到居然是个圆珠笔帽!”5月23日,湖南医药学院第一附属医院呼吸内科主任周康仕从患者王先生的支气管镜中取出一长约3.5厘米、直径约1厘米的形似子弹头的异物,根据王先生描述,应该是自己年幼时玩圆珠笔,不慎将笔帽呛入了气管内。

“我都反复咳嗽20年了,真没想到罪魁祸首居然是这个圆珠笔帽!”王先生回忆起病痛来唏嘘不已。他家住邵阳隆回,近日常来怀化探亲,因为咳嗽不止,且伴有咳血现象,误以为是肺炎复发,前往该院诊治,经肺部CT检查考虑肺炎,后经支气管镜检查发现左侧基底段支气管内有一新生物完全堵塞支气管,大量炎症肉芽组织增生,需要尽快手术。手术中,医生面对这个形似子弹头的不明异物,曾一度怀疑是肿瘤。

“现在感觉舒畅多了,也不怎么咳嗽了!”王先生手术后轻松地说道。周康仕介绍,这个笔盖头在病人支气管内已经滞留了很长时间,由于当时患者年纪小,支气管堵塞对病人的左肺发育造成了不良影响,影像CT显示其左肺明显要小于右肺,如果异物再滞留更长时间,很可能会导致病人的左肺完全不张、胸廓塌陷。

周康仕提醒,反复咳嗽、气促、治疗效果不佳的患者,应及时就医,明确诊断,以免延误病情。

ICU主任当“接生婆”

本报讯(通讯员 冯正春 李金菊 周智)5月31日,永州市道县人民医院ICU室主任王汝和当了一回助产士,过了一把“接生婆”的“瘾”,在当地传为佳话。

当天上午7时30分左右,王汝和刚走进住院部一楼大厅,就听到大厅一个角落里突然传来一阵阵焦急的哭声。循声走近一看,原来是一名产妇还来不及上产科就已经开始分娩了。产妇无力而焦急地说:“医生,救救我,救救孩子!”

王汝和见此情景,急忙与产科联系,请产科马上做好急救准备。王汝和刚打完电话,胎儿已经娩

出,包裹在产妇裤管内,没有哭声,情况非常紧急,稍一耽搁,婴儿就可能会有生命危险。王汝和一边与产妇交流、了解情况,安抚情绪,一边运用医学知识,从产妇裤管里取出胎儿,清理气道,拍打足底刺激胎儿,很快胎儿发出了哭声。王汝和给产妇和婴儿做了简单的处理后,与赶来的产科医师将母婴护送到产科,进行后续检查治疗。

据了解,产妇是道县蚣坝镇金鸡洞村2组的王女士,事后她非常感激地说:“谢谢王医师,谢谢道县人民医院的及时救助!”目前,母婴安康。

长沙县妇幼保健院搬新家

本报讯(记者 梁湘茂 通讯员 黄宇)6月1日,45岁的长沙县金井镇罗女士顺利地在新搬迁的长沙县妇幼保健院产下一健康女婴,她一家子非常高兴,并对该院科学规范诊疗、崭新的就医环境、精致入微的护理赞不绝口。当日,长沙县妇幼保健院整体搬迁至长沙县星沙街道开元东路298号。

据介绍,该院整体搬迁是长沙县委、县政府提出“民生立县,妇幼先行”的重要体现。新院区已于5月23日试运行,全面接诊,老院区于5月27日停止接诊。全新的长沙县妇幼保健院总建筑面积约5.8万平方米,一期开放病床350张。现代化的医疗设施较大地改善了患者就医环境。